
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα, 20/01/2023 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:   1) στον κ. Υπουργό  Προστασίας του Πολίτη 
              2) στον κ. Υπουργό  Δικαιοσύνης 
              3) στον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Αυξάνονται καθημερινά οι ηλεκτρονικές απάτες» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Δυστυχώς, καθημερινά φέρεται να αυξάνονται οι απόπειρες ηλεκτρονικής απάτης μέσω 
της τεχνολογίας προς ανυποψίαστους πολίτες. Συγκεκριμένα, επιτήδειοι με τη βοήθεια 
της τεχνολογίας επιχειρούν να εξαπατήσουν τους πολίτες μέσω αποστολής ηλεκτρονικού 
μηνύματος (e-mail) ή κάποιου γραπτού κειμένου σε εφαρμογές επικοινωνίας (viber, 
what’s up κλπ) προκειμένου να τους αποσπάσουν χρηματικά ποσά.  
 
Μετά το περιστατικό αποστολής ηλεκτρονικού μηνύματος σε ηλεκτρονικές διευθύνσεις  
φορολογούμενων, όπου ενημερώνονταν δήθεν ότι έχουν επιστροφή φόρου από την 
ΑΑΔΕ, πλέον καταγγέλλονται περιστατικά αποστολής μηνυμάτων από δήθεν εταιρείες 
ταχυμεταφορών, όπως τα ΕΛΤΑ. 
 
Αναλυτικότερα, σύμφωνα και με δημοσιεύματα του τύπου, η τελευταία απόπειρα απάτης 
έχει πρόσχημα τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, τα οποία υποτίθεται πως αποστέλλουν στον 
παραλήπτη ένα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, που αναφέρει οτι: «Αύριο το πακέτο 
σας παραδίδεται στα ΕΛΤΑ. Θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι λάβαμε τα στοιχεία σας 
για την αποστολή… και ότι θα σταλούν στα Ελληνικά Ταχυδρομεία στην Αθήνα αύριο για 
διανομή σε όλη τη χώρα. Το Κέντρο Διαλογής Αθηνών θα κρατήσει το δέμας σας μέχρι να 
επιβεβαιώσετε τα στοιχεία σας». Μετά το άνω μήνυμα ακολουθεί η επιλογή «Επαλήθευση 
παράδοσης» και στο τέλος περιέχεται μια ειδοποίηση επιπρόσθετης χρέωσης 
αναφέροντας ότι: «λάβετε υπόψη ότι λαμβάνετε μόνο τρεις ημέρες δωρεάν 
αποθηκευτικούς χώρου πριν πρέπει να πληρώσετε 1,49 ευρώ κάθε επιπλέον ημέρα». 
 
Η άνω μέθοδος εξαπάτησης («phising») έχει σκοπό να παραπλανήσει τον παραλήπτη, 
και μέσω μιας ψυχολογικής πίεσης που τεχνηέντως προκαλείται, να τον εξαναγκάσει να 
δώσει προσωπικά του στοιχεία, τα οποία θα διευκολύνουν τους θύτες να αποσπάσουν 
χρηματικό όφελος.  
 
Όπως ήδη γνωρίζετε, χρέος της πολιτείας και συνταγματική αρχή του δημοκρατικού 
πολιτεύματος είναι η προστασία με κάθε μέσο των πολιτών, το οποίο θα εμφυσήσει στην 
κοινωνία μια αίσθηση ασφάλειας. 
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Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται  οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Σε τι ενέργειες έχετε προβεί προκειμένου να εξαλείψετε το ολοένα αυξανόμενο 
φαινόμενο της ηλεκτρονικής απάτης στη χώρα; 

2) Υπάρχει κάποιο νομοθετικό πλαίσιο που αυξάνει την ευθύνη των τραπεζών 
για  ηλεκτρονικές συναλλαγές που δεν έχουν εγκριθεί από τους δικαιούχους 
των λογαριασμών;  

3) Σε τι στάδιο ευρίσκονται οι έρευνες για τους δράστες αποστολής ηλεκτρονικών 
σημειωμάτων σε φορολογούμενους, εκ μέρους δήθεν της ΑΑΔΕ; 

4) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να εξαλείψετε νομοθετικά κενά, 
προκειμένου η Εισαγγελία να συνεργάζεται αμεσότερα και 
αποτελεσματικότερα με τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος με σκοπό την 
ταχύτερη ολοκλήρωση ποινικής δικογραφίας, όπου είναι αναγκαίο; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




